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1) Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ πίλαθα: 

 30º 45º 60º 

εκίηνλν    
ζπλεκίηνλν    

εθαπηνκέλε    
 

 

2) 

Φξεζηκνπνηώληαο ηνπο ηξηγσλνκεηξηθνύο αξηζκνύο ησλ 30º, 45º θαη 60º,  

λα επαιεζεύζεηε όηη: 

  Η) ζπλ60º = ζπλ230º – εκ230º       ,          ΗΗ) εκ60º = 2εκ30º ·ζπλ30º        

ΗΗΗ) ζπλ60º = 2ζπλ230º – 1              ,         ΗV) ζπλ60º = 1 – 2εκ230º      

V) εθ245º = εθ30º·εθ60º                ,         VI) εκ230º + εκ260º = εθ245º      
 

3) 
Αλ ηζρύεη ε ζρέζε: εθ245º + ζπλ260º = x·εκ45º·ζπλ45º ·εθ60º      

λα ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ x.                                         
 

4) 

Να ππνινγίζεηε ηηο ηηκέο ησλ αξηζκεηηθώλ παξαζηάζεσλ: 

 εθ60εθ30εκ6045εθΑ 2  

 60εθζπλ60εκ3060εθ45εθ
4

3
Β 222  

 

5) 

Αλ είλαη σ = 45º θαη θ = 60º λα ππνινγίζεηε ηηο ηηκέο ησλ παξαζηάζεσλ: 

Γ = 2εκσ·ζπλθ – ζπλ2σ + 2εκθ·ζπλσ 

Γ =  (εκθ + ζπλσ)2 – (ζπλθ – εκσ)2 

 

6) Aλ  





εθ45εκ302

60εκ245ζπλ
Κ

22

 , λα απνδείμεηε όηη Κ = 1. 

 

7) 

Τν ηζόπιεπξν ηξίγσλν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο έρεη ύςνο 

ΑΓ = cm36 . Να βξείηε ηελ πεξίκεηξν θαη ην εκβαδόλ 

ηνπ ηξηγώλνπ. 

 
 

8) 
Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ κε κηα γσλία 45º 
θαη πιεπξέο 10cm θαη 16cm. 
Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ (ΑΒΓΓ). 

 
 

9) 

Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξαπέδην ΑΒΓΓ κε κηα γσλία 45º, 
κηθξή βάζε 8cm θαη ην ύςνο 6cm. 
Να ππνινγίζεηε ηελ πεξίκεηξν θαη ην εκβαδό  
(ΑΒΓΓ) ηνπ ηξαπεδίνπ. 

 
  

Μάθημα Β2.4 - Οι τριγωνομετρικοί αριθμοί των  

                          γωνιών 30°, 45° και 60° 

ΑΛΓΕΒΡΑ 

Β΄ΓΥΜΝΑΣΗΟΥ 
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10) 
Σην ηξίγσλν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο δίλνληαη  45Β̂  

 30Γ̂ θαη ΑΓ = 4 cm.  
Να βξείηε ηελ πεξίκεηξν θαη ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ. 

 
 

11) 

Σην νξζνγώλην ηξαπέδην ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο 

δίλνληαη νη βάζεηο ΑΓ = 6cm, ΒΓ = 4cm θαη  60Α̂ . 
Να ππνινγίζεηε ηελ πεξίκεηξν θαη ην εκβαδόλ ηνπ 
ηξαπεδίνπ. 

 
 

12) 

Σην ξόκβν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο δίλνληαη ΒΓ = 5cm 

θαη  30ΓΒΟ ˆ . 
Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ξόκβνπ. 

 
 

13) 

Σην ηξίγσλν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο δίλνληαη ΒΓ = x + 1 

 30Β̂  θαη AΓ = 3x – 2. 
Να ππνινγίζεηε ην x θαη εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ. 

 
 

14) 

Σην νξζνγώλην ηξίγσλν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο δίλνληαη 

ΒΓ = 2 θαη AΒ = 12 . 
Να ππνινγίζεηε ηε γσλία σ ηνπ ηξηγώλνπ. 

 
 

15) 

Σην νξζνγώλην ηξίγσλν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο δίλνληαη 

ΒΓ = 12  θαη AΓ = 3 . 

Να ππνινγίζεηε ηε γσλία σ ηνπ ηξηγώλνπ. 
Καηόπηλ λα βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ. 

 
 

  


